
Εκπαίδευση, Κοινωνία, Επιστήμη και Πολιτισμός:  
Ερωτήματα, προκλήσεις και αλλαγές στη (μετά) Covid-19 εποχή

Σειρά Διαδικτυακών  
Σεμιναρίων

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ -  ΕΑΡινΟ ΕξΑΜηνΟ 2021

ΤΕΤΑΡΤη 3 ΦΕβΡΟυΑΡιΟυ 2021, 18:30
Το παιχνίδι ως πλαίσιο δημιουργικής μάθησης και η μάθηση ως συγκείμενο ελεύθερου παιχνιδιού στο 
νηπιαγωγείο. Παραδείγματα Φυσικών Επιστημών και Μαθηματικών εν καιρώ covid-19

πΕΡΙΛΗΨΗ:  
Το σεμινάριο στοχεύει στην παρουσίαση των βασικών αρχών παιχνιδιού ως προσέγγιση διδασκαλίας και μάθησης στο νηπιαγωγείο και τη συσχέτισή με 
τις σύγχρονες τάσεις διδακτικής στην πρωτοσχολική αγωγή. Θα συζητηθούν και ζητήματα επιστημολογίας των Φυσικών Επιστημών και Μαθηματικών 
και της διδακτικής τους και των τρόπων που σχετίζονται με το παιχνίδι μέσα από παραδείγματα από πραγματικές τάξεις.  

ΕΙσΗγΗΤΡΙα/ΤΗσ:
- Μαριάννα Ευσταθιάδου, Εκπαιδεύτρια, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου
- Δρ. Λουκάς Λουκά, αναπληρωτής Καθηγητής, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου

ΤΕΤΑΡΤη 3 ΜΑΡΤιΟυ 2021, 18:30
η δημιουργική κίνηση και το μουσείο συναντιούνται εξ’ αποστάσεως: 
Ανάπτυξη Εκπαιδευτικού υλικού & Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών  

πΕΡΙΛΗΨΗ:  
στόχος του σεμιναρίου είναι να αναδείξει πώς η εικαστική τέχνη και η τέχνη του χορού και της δημιουργικής κίνησης συναντιούνται προάγοντας 
μοναδικές διαθεματικές μαθησιακές εμπειρίες. Μέσα από ένα παράδειγμα προσέγγισης ενός εικαστικού έργου τέχνης εξ’ αποστάσεως και όχι μόνο, 
θα συζητηθεί η παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού για παιδιά με θέμα τη δημιουργική κίνηση, και την εξέλιξή της με τη χρήση δημιουργικών εργαλείων. 
Το σεμινάριο αποτελεί εισαγωγή σε μια σειρά πρακτικών διαδικτυακών εργαστηρίων για εκπαιδευτικούς.

ΕΙσΗγΗΤΡΙα:
- Μαρία Καμπέρη, Χοροπαιδαγωγός

ΤΕΤΑΡΤη 17 ΜΑΡΤιΟυ 2021, 18:30
Covid είναι, θα περάσει!  Τι μάθαμε από την εξ αποστάσεως εκπαίδευση με παιδιά 5-7 ετών που θα 
μπορούσαμε να κρατησουμε στη μετά-covid  εποχή στην εκπαιδευτική μας πρακτική;  

πΕΡΙΛΗΨΗ:  
Η εξ αποστάσεως εκπαίδευση ήταν μια πρόκληση, μια μοναδική ευκαιρία να ξεβολευτούμε από τη συνήθη πρακτική μας και να ενεργοποιήσουμε ακόμη 
περισσότερο όλα εκείνα τα στοιχεία που η σύγχρονη βιβλιογραφία προσδίδει στην έννοια της ενεργητικής μάθησης. στο σεμινάριο θα μοιραστούμε 
την εμπειρία από εξ αποστάσεως προγράμματα STEM/Makerspace για παιδιά 5-7 ετών σε μια αναζήτηση για το added value της εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης που θα μπορούσαμε να ενσωματώσουμε στην εκπαιδευτική μας πρακτική στη μετά-covid εποχή.

ΕΙσΗγΗΤΡΙα:
- Δρ. Χρυστάλλα παπαδημήτρη - Καχριμάνη, Επίκουρη Καθηγήτρια, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου

https://event.webinarjam.com/go/replay/143/0nk0zsy1fzpt1ws2
https://event.webinarjam.com/register/146/549k7c2n
https://event.webinarjam.com/register/147/zn84qswo


ΤΕΤΑΡΤη 14 ΑΠΡιλιΟυ 2021, 18:30
Άτυπες διαδικασίες μουσικής διδασκαλίας - μάθησης σε εξ αποστάσεως μαθήματα Μουσικής 

πΕΡΙΛΗΨΗ:  
Η σύγχρονη μουσική εκπαίδευση ενθαρρύνει παιδαγωγικές προσεγγίσεις που σέβονται τις μουσικές ταυτότητες των παιδιών και παράλληλα δίνουν 
ευκαιρίες αυτομόρφωσης, πειραματισμού, ανακάλυψης και αυτονομίας. Το webinar πραγματεύεται τη χρήση άτυπων διαδικασιών μουσικής 
διδασκαλίας-μάθησης σε εξ αποστάσεως περιβάλλοντα εκπαίδευσης, εστιάζοντας στους σύγχρονους πολυτροπικούς και ψηφιακούς μουσικούς 
γραμματισμούς, για μαθητές 9 - 15 ετών.

ΕΙσΗγΗΤΡΙα/ΤΗσ:
- Δρ. Μαρία παπαζαχαρίου - Χριστοφόρου Λέκτορας, Μουσική παιδαγωγική, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου
- γιάννης Μυγδάνης, Μουσικοπαιδαγωγός, Διδακτορικός φοιτητής στη Μουσική παιδαγωγική, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου

ΤΕΤΑΡΤη 12 ΜΑιΟυ 2021, 18:30
Ψηφιακή Ενιαία Εκπαίδευση: Από τη Θεωρία στην Πράξη κατά την περίοδο του Covid-19 

πΕΡΙΛΗΨΗ:  
σε περιόδους κρίσης όπως η πανδημία του Covid-19, όπου οι θεσμοί δοκιμάζονται, η Ενιαία Εκπαίδευση φαίνεται να αντιμετωπίζει ακόμη μεγαλύτερες 
προκλήσεις. Η απότομη μετάβαση σε εξ’ ολοκλήρου ψηφιακή και εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση αποτελεί στην ουσία επιταγή ενεργοποίησης όλων 
των μηχανισμών για τη διατήρηση των ίσων ευκαιριών στην εκπαίδευση όλων των παιδιών. στο σεμινάριο θα συζητηθούν πρακτικές προσεγγίσεις 
μαθησιακού σχεδιασμού και διαφοροποίησης για την Ενιαία Εκπαίδευση, όπως έχουν εφαρμοστεί από εκπαιδευτικούς κατά την περίοδο της πανδημίας.

ΕΙσΗγΗΤΡΙΕσ:
- Δρ. Κατερίνα Μαύρου, αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Ενιαία Εκπαίδευση και Υποστηρικτική Τεχνολογία, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου
- Δρ. Μαρία Τσακίρη, Λέκτορας, Ενιαία Εκπαίδευση, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου
- Έλενα Μίχη, Εκπαιδευτικός, Υπουργείο παιδείας, πολιτισμού, αθλητισμού και Νεολαίας Κύπρου
- Δρ. γαβριέλλα Θεοδοσίου, Εκπαιδευτικός, Υπουργείο παιδείας, πολιτισμού, αθλητισμού και Νεολαίας Κύπρου

ΤΕΤΑΡΤη 26 ΜΑιΟυ 2021, 18:30
Ακτιβισμός νεολαίας για κλιματική δικαιοσύνη και η συνθήκη της πανδημίας COVID-19 

πΕΡΙΛΗΨΗ:  
στο σεμινάριο παρουσιάζονται ευρήματα του έργου There is No Plan(et) Β : Youth activism in the fight against climate change in Cyprus που επιχειρεί 
να εξετάσει τις δράσεις και αντιλήψεις νέων ακτιβιστών/στριών για την κλιματική αλλαγή στην Κύπρο. παρουσιάζουμε το πώς νεαροί ακτιβιστές/
στριες μιλούν για την πανδημία COVID-19 και τους τρόπους που αυτή επηρέασε την δράση τους. συζητάμε επίσης το ρόλο της εκπαίδευσης σε θέματα 
περιβαλλοντικής αλλαγής και πολιτότητας.

ΕΙσΗγΗΤΡΙΕσ/Ησ:
-  Δρ. Τζιωρτζίνα Χρήστου, EUC και Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια, UCY
- Δρ. σπύρος σπύρου, Καθηγητής, Κοινωνική ανθρωπολογία, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου
- Δρ. Ελένη Θεοδώρου, αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Κοινωνικές Βάσεις της Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου

ΤΕΤΑΡΤη 16  ιΟυνιΟυ 2021, 18:30
η ευημερία και ευτυχία των μαθητών/τριών κατά τη διάρκεια της πανδημίας του COVID-19 στην 
Ελλάδα και την Κύπρο

πΕΡΙΛΗΨΗ:  
στο σεμινάριο αυτό παρουσιάζονται ευρήματα του έργου SHINE (Marie Sklodowska-Curie Actions) που μελετά την επίδραση της πανδημίας του 
COVID-19 στην ευημερία και την ευτυχία των μαθητών/τριών στην Ελλάδα και την Κύπρο. στο σεμινάριο θα παρουσιάσουμε τις αντιλήψεις των 
μαθητών/τριών για τη δυνατότητα ευημερίας και ευτυχίας και τους παράγοντες που την επηρεάζουν καθώς και τις απόψεις τους για το ρόλο που 
μπορεί να διαδραματίσει η εκπαίδευση στην προώθηση της ευημερίας των μαθητών σε πλαίσια έκτακτης ανάγκης όπως η πανδημική κρίση.

ΕΙσΗγΗΤΡΙα/Ησ:
- Δρ. Μαρία Χάλαρη, Marie Currie Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου 
- Δρ. Μάριος Βρυωνίδης, Κοσμήτορας, σχολή Επιστημών της αγωγής, ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών, Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο Κύπρου

https://event.webinarjam.com/register/148/gmkn3t72
https://event.webinarjam.com/register/149/ylo48ig6
https://event.webinarjam.com/register/150/24r87c66
https://event.webinarjam.com/register/151/342q7cw7

